

春天的狗尾草

春来到,轻风飘,狗尾草儿摇啊摇。

一方水乡,一片秀丽。宿迁皂河古镇是我的故乡,确切地说,是姥姥和妈妈的家乡。绿茵遍野,玉柳抽芽的初春,运河畔、小道间,狗尾草正肆意生长,随风荡漾,伴着一缕暖风,勾起了我的记忆。

小时候,姥姥的家是一到过年就门前窗后贴着“福”字的小平房,房前屋后是庄稼人的自留地,最不缺的就是一撮撮的狗尾草。姥姥忙完家务后就会抱着我,从后院采一把狗尾草,两手一绕,像翻花绳般就编出活生生的“兔子”。我“咯咯咯”笑着,白胖胖的手用力拍着,含糊不清地大喊:“小兔子,小兔子!”姥姥也笑着,眼睛眯成了缝,明媚的春光在此刻都躺进了她深深的皱纹里。

那个春天,弥漫着狗尾草的味道。

后来,我被爸妈接回了南通。回去的机会少了很多,只有过年的时候,暑假的时候,能再见到姥姥。姥姥还像小时候那样,一手抱着我,一手采把狗尾草来编只兔子,只是姥姥年纪大了,再也抱不动我了,但我和姥姥依然咯咯地笑着。

去年,姥姥搬家了,从农村搬到了城里,没有了前门后窗贴“福”字的小平房,没有了小溪涓涓的后院,没有了摇椅旁的狗尾草。

姥姥住进了小区的楼房里,认识几个人,会和她们闲聊,生活变柔软了。姥姥的身体也比以前好了,气色变得红润了,总是笑盈盈的,比以往更爱笑了。我为姥姥高兴,但心里总有点空荡荡的,像是少了些什么。

直到我们返回南通的前一天,我意外在草丛中发现,这里竟也有狗尾草!

我呆呆地,刚想去叫姥姥过来看时,她却走过来,对我说:“囡,看啥呢?”

“你看,这也有狗尾草!”

姥姥想到了些什么,忽然说:“坐吧,坐吧。”姥姥采了一把狗尾草说:“小时候,你躺在我身上,我哄你,编小兔子。”

我静静想着,回忆着之前的点滴。我望着姥姥,思绪万千,有种新的感觉。

第二天,我们回到了南通,我又开始盼望再一次回去。在狗尾草遍野、茂盛生长的时候。

因为姥姥的身影藏在狗尾草中,在记忆的深处摇曳,每一刻,每一帧,都是深深的爱。

南通开发区实验小学新河校区六(7)班 卢思瑶
指导老师 姜嘉玲

小蚂蚁历险记

早上,小蚂蚁悠闲地来到小池塘旁散步。

突然小蚂蚁脚下一滑,扑通一声滑进了池塘里。它一边撕心裂肺地喊救命,一边拼命用手拍打着水面。这声音惊动了正在采蜜的蜜蜂,它闻声而来,看到小蚂蚁都快被水淹没了,蜜蜂急得像热锅上的蚂蚁一样团团转。突然,它灵光一闪,想到了救小蚂蚁的办法。

小蜜蜂东寻西找,找到了一片大大的树叶。在这千钧一发之际,小蜜蜂以迅雷不及掩耳之势把树叶扔给了小蚂蚁。小蚂蚁惊慌失措地爬上树叶,它拍拍胸脯,心里想:“今天真是危险呀!真得好好谢谢小蜜蜂!”

一阵风吹过,树叶船慢慢地漂动起来,不一会儿就漂到了岸边。小蜜蜂拉着小蚂蚁的手飞到了岸上。

从此,小蚂蚁和小蜜蜂成了亲密无间的朋友,它们一起在大自然中探险,分享快乐和历险的故事。海门区实验小学二(8)班 于可昕
指导老师 黄敏菁

老鹰捉小鸡

下午阳光正好,课间休息时我们随着老师的脚步来到了操场上。老师将我们分成五组,每组

有一只老鹰、一只母鸡和六只小鸡,而我就是五只老鹰其中的一只。游戏开始前,我正热身,只见母鸡张开了“双翅”,紧张地守候在原地。而小鸡们呢?他们则躲在母鸡身后瑟瑟发抖呢!

随着老师一声令下,游戏正式开始。我一个箭步冲上前去,以迅雷不及掩耳之势就捉住了一只小鸡。退回原位时我心里暗想:这群小鸡都不知道躲在母鸡后面,我一定可以不费吹灰之力就把他们全部抓完!果然,不一会儿我又连抓了两只小鸡。当我又飞快地冲上前去,母鸡张开她的大翅膀一把拦住了我,但令她没想到的是这只是我的假动作,我敏捷地向后一闪,迅速向另一个方向冲去,搞得母鸡猝不及防,就这样硬生生地又“送”了我一只小鸡!

母鸡面红耳赤地盯着我,眼中仿佛有一团火焰在燃烧,空气中顿时充满了一股浓郁的火药味。但这依旧挡不住我的猛烈攻势,不一会儿就把鸡崽们“偷”了个精光。

忽然远处传来了一阵阵笑声,循声望去,原来是我的同伴被母鸡和小鸡推翻在地,压在下面,完全起不来呢!不一会儿,经过大家的奔走相告,全班同学都知道了这个消息,都哈哈大笑起来。有的捂着肚子笑,有的笑得躺在了地上,还有的笑得前仰后翻……

游戏结束了,但我们的欢声笑语还在操场上回荡着。

南通大学附属实验小学四(2)班 陈熙成
指导老师 林洪

钓鱼比赛

那天,我在南通紫琅公园参加了钓鱼比赛,我找了个位置坐下来,看了看周围的选手,个个都很厉害的样子。

这时,裁判员吹了声哨,说:“各位选手,请做好准备,比赛正式开始!”我拿起鱼竿,挂上一些鱼食,“呼”的一声甩入水中,心里想:钓鱼这么简单,只要不发出声音,肯定能钓到大鱼!于是,我静静地等待着,生怕发出一点声音,把鱼吓跑了。这时,我不禁想到“路人借问遥招手,怕得鱼惊不应人”这句诗。霎时,整个世界仿佛静止了,什么声音也没有了。可是过了好久,我什么都没有钓到。

经过我不断地尝试,功夫不负有心人,我终于钓到了一条活蹦乱跳的小鱼。过了一会儿,我的鱼筐里就装满了小鱼,再看看周围的人,都比我钓到的少,心里美滋滋的,甚至还有些得意。

听到裁判员大喊一声:“比赛结束”。我长舒了一口气,伸了伸懒腰,评委数了数各位选手的鱼,我最终赢了比赛,赢得了属于我的小鱼。但我并没有独吞,而是把小鱼分给了每一名参赛选手,每人两条,因为我知道大家一起分享才是最快乐的。

南通大学附属实验小学四(2)班 彭瑾瑜
指导老师 林洪

冬至

“天时人事日相催,冬至阳生春又来。”冬至是个吉祥的日子,也是一个有福气的日子。

清晨,我被厨房里香喷喷的味道勾出了暖暖的被窝。妈妈正在揉面,准备包饺子,我赶紧穿上衣服来帮忙。这白白软软的面团仿佛一只只可爱的小兔子,小兔子在妈妈手中蹦蹦跳跳,不一会儿,一张张大小整齐的饺子皮就完成了。接下来就是包饺子啦!我学着妈妈的样子,有模有样地包起了饺子。首先,我拿起一张饺子皮,那薄皮凉凉的,还带着面粉香。接着,我小心翼翼地在饺子皮上面放上满满的肉馅,然后试着将饺子皮对折,可饺子皮在我手里像调皮的孩子,不是这边露馅儿,就是那边露馅儿。妈妈看着我手忙脚乱的样子,笑得前仰后合。尝试了很多次,我终于包出了几个像模像样的饺子。

晚上,一家人围坐在热气腾腾的餐桌前吃着我和妈妈包的饺子,我心里满是成就感。这小小的饺

子,饱含着浓浓的家的温暖。

海门区东洲长江路小学二(4)班 周墨
指导老师 谢颖莹

家乡的小溪

夏天,我们一起去家乡的小溪游玩,我们一个个穿着泳衣,戴着泳帽,身上套着可爱的游泳圈,身子浸在清凉的小溪里,只有小脑袋露在外面。远远望去,像一个个漂在水上的皮球,大家在水里玩打水仗的游戏,可热闹了。你用手一推水,水就一下子往我这边飞溅;我一推水,水就往你那里飞射,一个人力气足用水猛攻,被打的人毫无还手之力,只能认输。

小伙伴们也会站在溪边,捡起小石子打水漂,看谁能打的水漂多、小石子飞得远。一个小哥哥看我一个也打不起来,就告诉我,选石子要挑扁平的、光滑点的,然后身子下侧,让小石子飞出去的角度尽量贴着水面,这样水漂就能打得多,小石子也能飞得远。我听了,照样做了,果然打出了水漂。小伙伴们玩累了,静静地泡在溪水中,有时小鱼游来了,它会给你挠痒痒,挠得人笑得合不拢嘴。

通州区实验小学三(2)班 张瑞欣
指导老师 张玉华

木头人游戏

“哈哈哈……”三(4)班的教室里传来一阵阵欢笑声,咦?他们在干什么呢?原来他们在玩“我是木头人”的游戏。老师向大家宣布游戏规则后,便叫同学们活动活动筋骨,同学们有的身体左右摆动,有的伸长手臂转来转去,有的在自己的桌子旁跳来跳去……欢声笑语布满了整个教室。

终于开始做游戏了,因为我害怕第一个出局,所以跑到了人群的最后,只听老师大声说道:“游戏开始!”逗笑人沈俊泽快速说出“123木头人”后,猛地回头一看,几个同学因为跑得过快,没“刹住车”,向前滑行了好一段才停下来,所以他们出局了。

接着,逗笑人见我们其他人一动不动,便开始了逗笑:他一会儿像小鸟一样张开双臂跳来跳去,一会儿又变身成为大章鱼,身子扭来扭去,做出各种有趣的动作,许多同学都被逗笑了,我也不例外,只好无奈地回到自己的座位上,进入了观众席。

就这样,我看着我的“木头人”伙伴们一个接一个地出局,只剩下保锐泽了,眼看他一步一步靠近逗笑人,逗笑人再也忍不住了,用出了绝招“狮吼功”,保锐泽一下子笑了,最终逗笑人大获全胜,他开心地笑了。

从这次游戏中,我不仅收获了愉悦的心情,还知道了一个道理:做事情要耐心专注,不能着急,才能获得成功。

南通市城西小学三(4)班 林浩轩

展望2025

光阴似箭,日月如梭,在2025年我收获颇丰,许许多多的收获如同一颗颗璀璨的星辰,点亮了我前进的道路。

在学习的道路上,我收获了知识的果实。每当我在课堂上回答问题,得到老师和同学们的掌声和赞扬时,我的内心充满了喜悦。但我深知,书山有路勤为径,学海无涯苦作舟,我只有不断地努力,才能收获更多的知识。

在生活的点滴中,我收获了友情的温暖,我们一起分享快乐、共同成长。此外,我还去了南京、扬州、无锡、上海、安吉等多个城市旅游,拓宽了自己的视野。

展望2025年,我充满了期待与憧憬,我会像一只坚韧的爬山虎,向着更高的目标攀爬。相信在新的一年里,我会取得更大的进步!

南通开发区星湖小学二(4)班 唐伊琪
指导老师 孙燕